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переходу учбового закладу до інклюзивного навчання, оскільки до його 
обов’язків входить створення комфортного психологічного клімату у 
шкільному колективі, атмосфери дружньої підтримки колективу та вчителів 
дітей з функціональними обмеженнями. 
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ІГРОВИЙ ПСИХОТРЕНІНГ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

ДІТЕЙ ІЗ ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 
 

Останнім часом дослідники почали звертати увагу на особистісний 
розвиток дітей з порушеннями мовлення. Науковці дійшли висновку, що 
саме використання гри, як основного засобу розвитку особистості логопата є 
ефективним, оскільки це провідний вид діяльності у дошкільному віці. Гра та 
ігротерапія здавна привертають до себе увагу психологів і педагогів.  

Проблемі ігротерапії та доцільності її використання в процесі 
формування особистості дітей з мовленнєвими порушенями, приділяли 
увагу такі науковці як Т. Зінкевич- Євстігнеєва, Т. Грабенко. 

Ігрова терапія (за Г. Лендрєт) – динамічна система міжособистісних 
стосунків між дитиною та терапевтом. При цьому дорослий, ознайомлений 
із процедурою ігрової терапії, забезпечує дитину ігровим матеріалом, 
сприяє тому, щоб дитина якомога повніше виразила та дослідила власне Я 
(почуття, вчинки, думки) за допомогою гри. [ 2] 

Ігрова терапія (за Т. Зінкевич–Євстігнеєвою та Т. Грабенко) – процес 
спільного з дитиною проживання й осмислення будь-якої життєвої ситуації, 
що подана в ігровій формі: це процес співтворчості, співдії. [1] 

Метою нашої роботи є теоретичне зазначення та експериментальна 
перевірка ефективності використання ігротерапії в процесі формування 
особистості дошкільника із порушеннями мовлення. 
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У дослідженні нами було використано такі методи як теоретичний 
аналіз психолого-педагогічної, логопедичної, методичної літератури з теми 
дослідження; психолого-педагогічний експеримент; кількісний та якісний 
аналіз результатів дослідження. 

В основі ігрової терапії лежить уявлення про спонтанність психічного 
розвитку дитини з мовленнєвими порушеннями, що наделена внутрішнім 
джерелом саморозвитку і потенційними можливостями вирішення проблем 
особистісного зростання.  

Основне завдання розвитку особистості логопата є створення 
важливих взаємин між дитиною і дорослим з метою оптимізації 
особистісного розвитку. Гра як діяльність, вільна від примусу, підкорення, 
страху і залежності дитини від світу дорослих, являє собою, на думку 
прихильників недирективної ігротерапії, єдине місце, де дитина може без 
перешкод самовиражатися, досліджувати та вивчати свої почуття. Гра 
дозволяє дитині звільнитися від емоційної фрустрації та напруги.  

Основним принципом ігрової корекційної терапії на думку 
А. Співаковської, є вплив на дитину з урахуванням специфічності обстановки 
і контакту. [2] 

На сьогоднішній день в Україні застосовують різноманітні методики 
особистісного розвитку дитини з порушеннями мовлення. Серед сучасних 
напрямків розвитку особистості дітей із порушеннями мовленнєвого 
розвитку найбільш поширеними є такі: арттерапія, дельфінотерапія, 
іпотерапія, нейрон-розвивальна терапія, Монтессорі-терапія, Війта-терапія, 
метод Петьо. 

У практиці ігрової терапії існує багато методів. Вони 
використовуються різними науками і знаходяться в міждисциплінарних 
зв’язках з психологією, педагогікою, спеціальною педагогікою, логопедією та 
дефектологією. 

Важливо звернути увагу на те, що використання кожної з цих 
методик має носити системний, цілеспрямований характер і 
використовуватися фахівцями відповідно до особливостей мовленнєвих 
вад дитини. 

Отже, проаналізувавши особливості таких методів, як пісочна терапія, 
пальчикова терапія, та ґудзикова терапія, слід відмітити, що всі ці методи 
створюють оптимальні умови для розвитку, самовираження та сприяють 
становленню особистості дитини з порушеннями мовлення. Засоби гри, 
доступні і цікаві дитині, дозволяють їй звільнитися від емоційної напруги і 
фрустрації, передбачають виключення конфліктів реальних життєвих 
відносин між дитиною та дорослим. Крім того, вони сприяють розвитку 
дрібної моторики, розумових здібностей і створюють життєвий спокій.  

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Бородич А.Н. Методика развития речи детей дошкольного 
возраста. – М.: Профессиональное образование, 1984. – 202с. 

2. Калина Н. Ф. Основы психотерапии. – М. : Рефл-бук; К. : Ваклер, 
1997. – 272 с. 

3. Калина Н. Ф. Лингвистическая психотерапия. – К. : Ваклер, 334с. 


